
Шановний пане Антоне!

Національна комісія, що здійснює державне регулювання у сферах 
енергетики та комунальних послуг (далі – НКРЕКП, Регулятор), розглянула 
Ваше звернення та у додаток до листа НКРЕКП від 02.06.2022 № 578/09/5-22, в 
межах компетенції повідомляє.

Відносини, які виникають між постачальниками та споживачами 
природного газу, з урахуванням їх взаємовідносин з операторами 
газорозподільної системи/газотранспортної системи регулюють Правила 
постачання природного газу, затверджені постановою НКРЕКП від 30.09.2015 
№ 2496 та зареєстровані в Міністерстві юстиції України 06.11.2015 за 
№ 1382/27827 (із змінами) (далі – Правила постачання).

Відповідно до положень пункту 3 розділу І Правил постачання, постачання 
природного газу споживачу здійснюється на підставі договору постачання 
природного газу між постачальником та споживачем, який укладається 
відповідно до вимог цих Правил, та після включення споживача до Реєстру 
споживачів постачальника в інформаційній платформі Оператора ГТС у 
відповідному розрахунковому періоді в порядку, визначеному Кодексом 
газотранспортної системи. Постачальник не має права реєструвати споживача у 
власному Реєстрі споживачів постачальника у розрахунковому періоді, не 
погодженому зі споживачем.

Реєстрація побутового споживача в реєстрі постачальників природного 

газу на інформаційній платформі Оператора ГТС
Відповідно до положень пункту 3 розділу І Правил постачання, постачання 

природного газу побутовим споживачам здійснюється за договором, який має 
відповідати типовому договору постачання природного газу побутовим 
споживачам, що затверджується Регулятором та оприлюднюється в 
установленому порядку.

Відповідно до положень пункту 11.1 розділу ХІ Типового договору 
постачання природного газу побутовим споживачам, затвердженого постановою 
НКРЕКП від 30.09.2015 № 2500 (далі – Типовий договір), цей Договір 
укладається на невизначений строк та вважається укладеним з моменту 
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реєстрації споживача в Реєстрі споживачів постачальника на інформаційній 
платформі оператора газотранспортної системи. 

Постачання за цим Договором здійснюється з дня реєстрації споживача в 
Реєстрі споживачів постачальника на інформаційній платформі оператора 
газотранспортної системи. При цьому у випадку зміни постачальника 
постачання за цим Договором здійснюється з дня, наступного за днем реєстрації 
споживача в Реєстрі споживачів постачальника на інформаційній платформі 
оператора газотранспортної системи.

Положеннями розділу V Правил постачання встановлено порядок зміни 
постачальника побутовим споживачем.

Так, згідно положеннями розділу V Правил постачання, побутовий 
споживач, який має намір змінити діючого постачальника, повинен звернутись 
до нового постачальника із заявою-приєднанням до договору постачання 
природного газу.

Порядок подання заяви-приєднання до договору постачання природного 
газу визначений розділом III цих Правил.

Отримання новим постачальником заяви-приєднання до договору 
постачання природного газу від побутового споживача, який має намір змінити 
діючого постачальника, є початком процедури зміни постачальника.

Постачальник природного газу не пізніше трьох робочих днів з дня 
отримання від споживача заяви-приєднання до договору постачання природного 
газу (за умови, що у визначений термін постачальник не прийняв рішення про 
відмову в укладенні договору) направляє на інформаційну платформу у порядку, 
встановленому Кодексом газотранспортної системи, повідомлення про намір 
побутового споживача змінити постачальника природного газу. Таке 
повідомлення направляється постачальником виключно за умови надання 
споживачем заяви-приєднання до договору постачання природного газу 
відповідно до вимог цих Правил та має містити дату отримання постачальником 
заяви-приєднання до договору постачання природного газу. Визначена в 
інформаційній платформі Оператора ГТС дата отримання постачальником заяви-
приєднання від побутового споживача є датою початку процедури зміни 
постачальника.

Діючий постачальник на інформаційній платформі отримує повідомлення 
про намір його споживача укласти договір постачання природного газу з іншим 
постачальником. Таке повідомлення надсилається автоматично одразу після 
подання новим постачальником повідомлення про намір споживача змінити 
постачальника природного газу.

У разі згоди постачальника укласти договір із побутовим споживачем 
постачальник здійснює заходи з реєстрації такого споживача у власному Реєстрі 
споживачів постачальника відповідно до вимог розділу IV Кодексу 
газотранспортної системи.

Постачання природного газу новим постачальником починається з дня, 
наступного за днем реєстрації споживача в Реєстрі споживачів постачальника.

При цьому, у разі згоди постачальника укласти договір із побутовим 
споживачем початок постачання природного газу новим постачальником 
відбувається не пізніше двадцять першого дня з дня реєстрації заяви-приєднання 
споживача до договору постачання природного газу.

Зміна постачальника має бути завершена в термін не більше трьох тижнів 
з дня отримання новим постачальником заяви-приєднання до договору 
постачання природного газу від побутового споживача.
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Таким чином, постачальник природного газу зобов’язаний забезпечити 
своєчасну реєстрацію споживача у власному Реєстрі споживачів на 
інформаційній платформі Оператора ГТС не пізніше двадцятого дня з дня 
реєстрації поданої побутовим споживачем заяви-приєднання до договору 
постачання природного газу побутовим споживачем.

Реєстрація споживача, що не є побутовим, в реєстрі постачальників 
природного газу на інформаційній платформі Оператора ГТС

Відповідно до положень глави 5 розділу ІV Кодексу газотранспортної 
системи, затвердженого постановою НКРЕКП від 30.09.2015 № 2493 (далі – 
Кодекс ГТС), постачання природного газу споживачу здійснюється на підставі 
договору постачання природного газу між постачальником та споживачем, який 
укладається відповідно до Правил постачання, та за умови включення споживача 
до Реєстру споживачів постачальника в інформаційній платформі у відповідному 
розрахунковому періоді. Постачальник, крім постачальника «останньої надії», не 
має права реєструвати споживача у власному Реєстрі споживачів постачальника 
в розрахунковому періоді, не погодженому зі споживачем.

З моменту реєстрації споживача за постачальником в інформаційній 
платформі постачальник набуває статусу діючого постачальника для такого 
споживача (крім майбутніх періодів постачання, які заброньовані за іншими 
постачальниками в інформаційній платформі, постачання природного газу 
постачальником «останньої надії» та випадків, передбачених пунктом 6 цієї 
глави) та вважається, що з цього моменту зазначений постачальник забронював 
за собою цього споживача на наступні розрахункові періоди та є відповідальним 
за обсяги споживання природного газу цим споживачем. Реєстрація споживача в 
Реєстрі споживачів постачальником «останньої надії» здійснюється на період, 
що не може перевищувати граничний строк постачання, визначений Законом 
України «Про ринок природного газу» та Правилами постачання природного 
газу.

Інформаційна платформа повинна відображати по споживачу заброньовані 
постачальником (постачальниками) періоди постачання природного газу і 
дозволяти постачальнику реєструвати на інформаційній платформі період 
постачання природного газу відповідно до укладених зі споживачем договорів 
(додаткових угод), у тому числі без зазначення кінцевої дати.

Разом з тим, відповідно до положень пункту 5 розділу ІІ Правил 
постачання Договір постачання природного газу повинен містити такі умови, що 
є істотними та обов'язковими для цього виду договору, зокрема:

річні, місячні та/або добові обсяги природного газу, у тому числі в розрізі 
точок комерційного обліку (за необхідності), та/або допустиме їх відхилення;

порядок зміни постачальника;
строк дії договору та умови і порядок його продовження, припинення чи 

розірвання, у тому числі інформація щодо можливості його одностороннього 
розірвання.

Таким чином, період постачання природного газу споживачу, що не є 
побутовим,  визначається відповідно до умов укладеного договору  постачання 
природного газу зі споживачем.

При цьому, відповідно до положень пункту 4 глави 5 розділу ІV Кодексу 
ГТС  постачальник, який має намір постачати природний газ новому споживачу, 
має право не пізніше кінцевого терміну подання номінації на газову добу (D) 
газового місяця (M), визначеного цим Кодексом, зареєструвати за собою такого 
споживача в інформаційній платформі, вказавши період постачання природного 
газу такому споживачу (за умови відсутності споживача в Реєстрі іншого 
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постачальника на період запланованого постачання, крім Реєстру постачальника 
«останньої надії»).

Якщо при реєстрації споживача за постачальником інформаційна 
платформа виявляє цього споживача в Реєстрі іншого постачальника (крім 
Реєстру постачальника «останньої надії»), зміна постачальника здійснюється з 
урахуванням цієї глави Кодексу та Правил постачання природного газу.

Пунктом 5 глави 5 розділу ІV Кодексу ГТС визначено, що для непобутових 
споживачів, якщо при їх реєстрації за постачальником інформаційна платформа 
виявляє, що в ініційований постачальником період постачання природного газу 
споживач уже включений до Реєстру іншого постачальника на цей період, 
інформаційна платформа відхиляє реєстрацію непобутового споживача за 
постачальником, що ініціював реєстрацію непобутового споживача за собою, та 
надсилає такому постачальнику інформаційне повідомлення з кодом причини 
відмови. Одночасно інформаційна платформа інформує діючого постачальника 
про те, що на заброньований ним період постачання природного газу претендує 
інший постачальник (із зазначенням назви такого постачальника). У такому разі 
діючий постачальник зобов'язаний не пізніше 10 години ранку вісімнадцятої 
доби з дня інформаційного запиту вчинити одну із нижченаведених дій:

підтвердити на інформаційній платформі згоду на перехід непобутового 
споживача до нового постачальника з газової доби, яка визначалась в 
інформаційному запиті (але не пізніше ніж за дві доби до зазначеної газової 
доби);

підтвердити на інформаційній платформі згоду на перехід непобутового 
споживача до нового постачальника, визначивши дату переходу, яка має бути не 
пізніше ніж на дев'ятнадцяту добу з дня інформаційного запиту;

не погодити на інформаційній платформі перехід непобутового споживача 
до нового постачальника через наявність у непобутового споживача боргових 
зобов'язань за поставлений природний газ та ініціювати через інформаційну 
платформу заходи з припинення (обмеження) газопостачання такому споживачу 
(якщо до непобутового споживача ще не були застосовані заходи з припинення 
газопостачання);

не погодити та надати оператору газотранспортної системи оригінал листа 
непобутового споживача про його незгоду на перехід до нового постачальника 
(через відсутність договірних відносин із новим постачальником, 
невідповідність заброньованого періоду постачання природного газу тощо).

Якщо у строк, визначений в абзаці третьому цього пункту, діючий 
постачальник не здійснив жодної дії, передбаченої в абзацах четвертому та 
п'ятому цього пункту, інформаційна платформа (оператор газотранспортної 
системи) реєструє непобутового споживача за новим постачальником з 21 доби 
після інформаційного запиту до діючого постачальника про погодження зміни 
постачальника.

Таким чином, постачальник природного газу зобов’язаний здійснити 
реєстрацію споживача у власному Реєстрі споживачів на інформаційній 
платформі Оператора ГТС відповідно до вимог чинного законодавства та умов 
договору постачання природного газу.  

Слід зазначити, що порядок зміни постачальника споживачем, що не є 
побутовим, встановлений розділом IV Правил постачання, положеннями якого 
передбачено, що зміні постачальника має передувати укладення договору 
постачання природного газу з новим постачальником та розірвання договору 
постачання природного газу з діючим постачальником або його призупинення в 
частині постачання природного газу в певному розрахунковому періоді. Для 
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зміни постачальника у споживача має бути відсутня прострочена заборгованість 
за поставлений природний газ перед діючим постачальником, що 
підтверджується письмовою довідкою діючого постачальника або складеним з 
ним актом звірки взаєморозрахунків, або наявний письмовий дозвіл діючого 
постачальника на перехід споживача до нового постачальника.

Кожен споживач, який має намір змінити постачальника, повинен 
виконати свої зобов'язання по розрахунках за природний газ перед діючим 
постачальником (або укласти з ним графік реструктуризації заборгованості за 
природний газ, якого має дотримуватись) та підписати з ним угоду про 
розірвання договору постачання природного газу або його призупинення в 
частині постачання природного газу з дати, з якої постачання природного газу 
буде здійснювати новий постачальник, відповідно до пункту 5 цього розділу.

Так, згідно з пунктом 5 розділом IV Правил постачання, повідомлення 
споживачем діючого постачальника про намір змінити постачальника є 
пропозицією про розірвання договору постачання природного газу або його 
призупинення в частині постачання природного газу у певному розрахунковому 
періоді і повинно містити дату розірвання (призупинення) чинного договору 
постачання природного газу, яка визначається останнім календарним днем перед 
датою, з якої договір постачання природного газу з новим постачальником 
набере чинності. З метою забезпечення безперебійного постачання природного 
газу діючий постачальник поставляє природний газ споживачу до останнього дня 
терміну дії існуючого договору постачання природного газу відповідно до умов 
та положень, узгоджених у ньому, а договір постачання природного газу, 
укладений з новим постачальником, набирає чинності наступного дня після 
розірвання (призупинення) договору з діючим постачальником, але за умови, що 
споживач надав письмову довідку діючого постачальника або складений з ним 
акт звірки взаєморозрахунків про відсутність простроченої заборгованості 
споживача за поставлений газ перед діючим постачальником, або письмовий 
дозвіл діючого постачальника на перехід споживача до нового постачальника.

Враховуючи зазначене вище, за умови виконання споживачем, що не є 
побутовим, вищезазначених вимог чинного законодавства, новий постачальник 
зобов’язаний здійснити реєстрацію такого споживача у власному Реєстрі 
споживачів на інформаційній платформі Оператора ГТС. 

З повагою
Член НКРЕКП                                 В. Тарасюк

Кулаковська Л., 204-71-72


